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【１０．羽村市が行っている子育て支援サービスについて】 

 

〔１．子育て支援サービスの利用状況〕 

 

問 10 羽村市では、今年
※

の 6月から病後児保育を実施するなど、働く母親や父親を地域で 

サポートしています。 （ｎ＝396）                        ※平成15年 

問１０－１ あなたは次の子育て支援サービスなどを利用したことがありますか（ア～コについて、

それぞれ１つずつ○で回答）。  

 

  

 羽村市が行っている子育て支援サービス等の利用状況をたずねたところ（図１０－１）、

「保育園及び認証保育所」が 30.1％と高く、次いで「学童クラブ」（6.1％）、育児相談（6.1％）

となっています。また、平成 15年 6月から始まった「病後児保育」も 0.8％になっていま

す。問 12の「働く女性として感じていることや要望」に「羽村市では病後児保育の実施な

ど行われていますが、私の住んでいるところではまだ行われていません。近隣の市町村へ

の呼びかけをお願いします」「最近になって、子どもをもつ母親のためのサポート施設が多

くなってきています」「羽村市は近隣の市町村と比べ育児支援が充実している」とあるが、

一方では、「いろいろな行政サービスがあるようですが、利用条件などがわかりにくい」な

どとあり、広報などの充実により認知度を上げていくことが求められています。 

図１０－１　子育て支援サービスの利用状況（n=396）
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これまでに利用した これまでに利用していない 無回答
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〔２．今後の利用状況について〕 

 

問１０－２ 今後、その制度を利用したいと考えますか（ア～コについて、それぞれ１つずつ○で回答）。 

 

  

 羽村市が行っている子育て支援サービス等の今後の利用予定をたずねたところ（図１０

－２）、「保育園及び認証保育所」が 27.1％と高く、次いで「学童クラブ」（21.5％）になっ

ています。また、どの制度も、現在の利用状況を大きく上回っています。この調査では、

未就学児がいる回答者が 24.5％、「学童クラブ」対象児がいる回答者が 7.0％いることを考

えると、今後の利用予定は非常に高いということができます。 

 また、問 12の「働く女性として感じていることや要望」に「市のサポートに対して『利

用するつもりはない』と答えた人の中には、『利用したくてもできない』人もいるのだとい

うことを忘れないでください」との意見もあり、「利用するつもりはない」と答えた方も今

後、利用の可能性が生じることが推察されます。 

 

図１０－２　今後の利用希望について（n=396）
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今後、利用したい 今後、利用するつもりはない わからない 無回答
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【１１．羽村市施策として望むもの】 

 

問 11 男女が生き生きと働くために、羽村市がなすべきことはなんだと思いますか。 

    特に重要だと思うものに３つまで○をつけてください。 （ｎ＝396） 

 

＜その他＞ 
税金の軽減、明るい街づくり／時間外労働を正しく評価するよう企業への指導・監督／仕事をしている母
子家庭の援助／各学校企業にコーチをおくこと／ベビーシッターの制度化など 

 

 

 男女が生き生きと働くために羽村市がなすべきことをたずねたところ（図１１－１）、「病

後児保育や延長保育、学童クラブなどサービスの充実」が 45.5％、「介護負担を軽減するた

めの介護サービスの充実」が 42.7％、「保育園や駅前保育所などの設備や施設の充実」が

34.1％と子育てや介護に関する回答が多くなっています。 

 また、「就業時間の短縮・休業制度の充実など国・都・企業への働きかけ」が 28.5％、「再

就職など職業能力開発のための職業訓練機会の提供」が 25.0％と 20％代で続き回答は多岐

にわたっています。 

 現在、事業所で働いている人を対象にした調査のためか、「就業の機会を増やすための就

図１１－１　羽村市に望むこと（n=396）
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労面接会の開催」は 9.3％、「産業福祉センターで行われているＩＴ講座などの充実・支援」

は 8.6％、「新しい事業を始める人のための起業支援」は 4.8％と低くなっています。 

 「男性に対する育児休業取得や育児参加への意識啓発事業」（12.1％）については、問 12

の「働く女性として感じていることや要望」に「育児だけではなく家事参加への意識啓発

事業」の必要性の意見もありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「正社員」「パートタイム・その他」の就労形態別でみると（図１１－２）、「病後児保育

や延長保育、学童クラブなどサービスの充実」「介護負担を軽減するための介護サービスの

充実」「保育園や駅前保育所などの設備や施設の充実」の上位 3 位の順番は変わりません。

しかし、「保育園や駅前保育所などの設備や施設の充実」は正社員の方がパートタイムより

9.5ポイント高くなっています。4位が、正社員は「就業時間の短縮・休業制度の充実など

国・都・企業への働きかけ」で 33.5％とパートタイムより 9.6 ポイント高く、パートタイ

ムは「再就職など職業能力開発のための職業訓練機会の提供」が 27.8％と正社員より 5.8

ポイント高く、意識の違いがみられます。 

 

図１１－２　羽村市に望むこと（就業形態別）（n=396）
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常勤の正社員（ｎ＝２００） パートタイム・その他（ｎ＝１７６）
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 年代別でみると（図１１－３）、25歳未満は「保育園や駅前保育所などの設備や施設の充

実」、25 歳～35 歳未満は「病後児保育や延長保育、学童クラブなどサービスの充実」など

保育が多い回答になっています。また、35 歳から上の年代は「介護負担を軽減するための

介護サービスの充実」と介護が最も多い回答になっています。 

 

図１1－3　羽村市に望むこと（年代別） (%)
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128 60.2 46.9 38.3 29.7 23.4 16.4 3.9 9.4 7.8 11.7 17.2 1.6 2.3

99 50.5 27.3 29.3 54.5 19.2 15.2 5.1 13.1 8.1 16.2 9.1 0.0 6.1
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40 25.0 30.0 12.5 50.0 25.0 17.5 7.5 2.5 10.0 17.5 0.0 0.0 25.0
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２５歳未満
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４５歳～５５歳未満

５５歳以上

全体


